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Середній відсоток засвоєння знань людиною з використанням аудіо- та відеоматеріалів сягає 20 %. Тому наочність під час проведення заходів значно підвищує їхню ефективність. Крім того, що відеоматеріали сприяють кращому засвоєнню інформації, вони також допомагають викликати пізнавальний інтерес до проблеми. 

Навчальні відеоматеріали створюються для використання в навчально-виховному процесі і мають за мету сформувати уявлення про проблему, навчити та/або закріпити правила безпечної поведінки, виховати толерантне ставлення до потерпілих тощо. 
З метою підвищення ефективності проведення профілактики торгівлі людьми серед учнівської молоді Міжнародним жіночим правозахисним центром «Ла Страда-Україна» було перекладено та адаптовано навчальний мультиплікаційний фільм про торгівлю людьми в сексуальних цілях «Дві маленькі дівчинки». Нижче подаються методичні рекомендації щодо його використання під час заходів з попередження торгівлі людьми. 

1. Короткий опис фільму

«Дві маленькі дівчинки» – це 3-хвилинний навчальний мультиплікаційний фільм (мультфільм), показ якого вилився в інформаційну кампанію з попередження торгівлі людьми в сексуальних цілях у країнах Східної Європи. Кампанія стартувала у 2009 р. та триватиме до 2014 р. У 2013 р. кампанія стартувала і в Україні у партнерстві з Міжнародним жіночим правозахисним центром «Ла Страда-Україна».
Сюжет фільму розповідає про долю двох молодих жінок, жорстоко обманутих людьми, яких вони любили і яким довіряли. Їх історії ілюструють два найбільш поширених шляхи потрапляння молодих жінок і дівчат до експлуатації в проституції. Фільм був розроблений британськими продюсерами Рут Бені та Меггі Бакстер на основі узагальнених образів реальних постраждалих від торгівлі людьми в сексуальних цілях, які погодились поділитись своїм досвідом з розробниками фільму. Це жительки країн Східної Європи, які постраждали від торгівлі людьми у Великій Британії. 

«Дві маленькі дівчинки» – навчальний мультиплікаційний фільм, який привертає увагу глядачів якісною анімацією, стилем казкової розповіді та чудовою музикою, які підводять нас до трагічних подій у житті молодих жінок та несуть серйозне повідомлення. Фільм розрахований на публічний перегляд та легко сприймається, не дивлячись на серйозність порушуваної теми.  

Мультфільм розрахований на школярів середнього шкільного віку та широкої аудиторії. 

2. Рекомендації до використання мультфільму

Мультфільм рекомендується для проведення уроків з протидії торгівлі людьми, особливо в сексуальних цілях, для організації дискусій, відеолекторіїв, шкільних конференції, інших методів інтерактивного навчання. Його можна використовувати для проведення факультативних занять, на виховних позакласних заходах з подальшим обговоренням. 
Мультфільм добре ілюструє деякі шляхи потрапляння до торгівлі людьми в сексуальних цілях – виїзд на роботу, приїзд до нареченого; спонукає до обговорення причин поширення явища торгівлі людьми, розвіює прийняті стереотипи щодо портрету постраждалих від сексуальної експлуатації. Тому доцільно використовувати його, щоб ініціювати дискусію щодо цих питань. 
Розпочати заняття можна із запитань: «Чи мріяли ви поїхати за кордон? З якою метою? Чи працюють за кордоном ваші друзі, знайомі, родичі? Що ви знаєте про життя за кордоном?». Використовуючи шкільну дошку чи фліпчарт, можна обговорити з учнями та записати основні причини, чому громадяни їдуть за кордон та чому не їдуть. 
Варто підготувати учнів до перегляду мультфільму, наприклад, сказавши таке: «Зараз я пропоную вам подивитися мультфільм, який називається «Дві маленькі дівчинки». Він розповідає про долю двох дівчаток, які мріяли про щасливе життя і в пошуках свого щастя вирішити поїхати за кордон. Давайте подивимось, як це було.»

Після перегляду мультфільму важливо обговорити з учнями побачене. Запитання, які можна задати:

1. Чи сподобався вам мультфільм?

2. Що найбільше сподобалось? Що зворушило?

3. Що не сподобалось?

4. Чому на вашу думку з дівчатами сталась така історія?

5. Що могли зробити Аня та Таня, щоб така ситуація не трапилась?

Підсумовуючи обговорення, необхідно пояснити учням, що ситуація, яка сталась із дівчатами, називається торгівлею людьми. Можна розпитати в учнів, чи чули вони коли-небудь цей термін, як вони його розуміють. Розповідь про проблему торгівлі людьми можна розпочати з історичного огляду проблеми та дати визначення поняття:

Торгівля людьми – це здійснення незаконної угоди, об'єктом якої є людина, а так само вербування, переміщення, переховування, передача або одержання людини, вчинені з метою експлуатації, у тому числі сексуальної, з використанням обману, шахрайства, шантажу, уразливого стану людини або із застосуванням чи погрозою застосування насильства, з використанням службового становища або матеріальної чи іншої залежності від іншої особи, що відповідно до Кримінального кодексу України визнаються злочином (визначення із Закону України «Про протидію торгівлі людьми»).
Після визначення поняття можна обговорити з учнями види торгівлі людьми, стан з ситуацією торгівлі людьми в Україні, причини її поширення та виробити правила безпечної поведінки. Важливо звернути увагу учнів на основні елементи торгівлі людьми: купівля-продаж людини, обман, насильство, боргова кабала, експлуатація різних можливостей і здібностей людини. 

Список тем, які можна обговорити після перегляду мультфільму:
· причини торгівлі людьми;

· портрет постраждалих від торгівлі людьми в сексуальних цілях;
· процес вербування;

· шляхи потрапляння в ситуацію торгівлі людьми. 
Мультфільм «Дві маленькі дівчинки» спонукає до дискусії на зазначені вище теми, проте не надає вичерпної інформації щодо шляхів потрапляння та причини поширення торгівлі людьми. Тому рекомендується використовувати його виключно під час занять з профілактики торгівлі людьми та доповнювати перегляд фільму інформацією про різні види торгівлі людьми, шляхи потрапляння в такі ситуації, безпечні моделі поведінки тощо. Зокрема, варто звернути увагу учнів на те, що:
· Від торгівлі людьми можуть постраждати не тільки жінки і не лише в секс-індустрії.

· Торгівля жінками також відбувається для експлуатації їх у хатньому господарстві, сільському господарстві, для штучного материнства тощо.

· Торгівля дітьми відбувається для експлуатації їх у жебрацтві, проституції, порноіндустрії, секс-туризмі для використання найгірших форм дитячої праці.

· Торгівля чоловіками відбувається для використання їх на важких примусових роботах (будівництво, сільське господарство і т.д.), в зонах військових конфліктів.

· Торгівля людьми можу відбуватися і в межах однієї країни, так звана внутрішня торгівля людьми.

· Портрет потенційної групи ризику носить доволі умовний характер, оскільки особа будь-якої іншої демографічно-соціальної характеристики може потрапити у тенета торговців людьми, не подбавши про власну безпеку. 

Для отримання більш детальної інформації цього можна скористатися матеріалами,  які рекомендовані нижче. 

3. Матеріали для довідки:
1. Альманах інноваційних технологій: практика та перспективи. / За заг. ред. К.Б. Левченко, доктора юрид. наук. – К.: Юрисконсульт, 2007-2008. – 84 с. 

2. Соціальна профілактика торгівлі людьми: навч.-метод. посібник / За ред. К.Б. Левченко, І.М. Трубавіної. – К.: ТОВ «Агентство «Україна», 2007. – 352 с.

3. Соціально-педагогічні основи протидії торгівлі людьми та експлуатації дітей: навч.-метод. посіб. / К.Б. Левченко, Л.Г. Ковальчук, О.А. Удалова [та ін.]. – К.: ТОВ «Агентство «Україна», 2011. 292 с. 

4. Запобігання торгівлі людьми та експлуатації дітей: навч.-метод. посіб. / К.Б. Левченко, О.А. Удалова, І.М. Трубавіна та ін.; За заг. ред. К.Б. Левченко та О.А. Удалової. – К.: Юрисконсульт, 2006. – 210 с.  

4. Словник термінів до теми:
ВЕРБУВАЛЬНИК – людина, яка займається вербуванням.

ВЕРБУВАННЯ – наймання, набір для яких-небудь робіт, залучення до якої-небудь діяльності, у тому числі протиправної, залучення до складу якої-небудь організації, у тому числі діяльність якої заборонена законом.

ВІЗА – дозвіл на перебування в країні на певний період часу для осіб, які не є громадянами країни. Візу можна отримати в посольстві іноземної держави в Україні. Ті держави, які не мають своїх представництв в Україні, видають візи в найближчих посольствах – у Москві або Варшаві.

ГРОМАДЯНСТВО – правовий зв’язок між індивідом і державою, що виражається в існуванні їхніх взаємних прав і обов’язків.

ДЕПОРТАЦІЯ – висилка з країни особи, яка порушила візовий режим або перевищила термін перебування в країні, вказаний у візі. Країни можуть затримувати та депортувати осіб, які порушили імміграційний, цивільний чи кримінальний закон. Щодо таких порушень існують державні правила та процедури.

ДИТЯЧА ПРОСТИТУЦІЯ – використання дитини з метою сексуальних дій для отримання оплати чи іншої винагороди у буд-якій формі.

ДИТЯЧА ПОРНОГРАФІЯ – будь-яке, незалежно від форми, представлення дітей, що беруть участь у реальних чи уявних сексуальних діях, або показ статевих органів дитини із сексуальними намірами.

ДИТЯЧИЙ СЕКС-ТУРИЗМ – вид сексуальної експлуатації дітей, що може використовуватися як громадянами країнами, так і іноземцями переважно в курортних, прикордонних містах з метою отримання дешевих сексуальних послуг.

ДОЗВІЛ НА РОБОТУ – необхідний для легального влаштування на роботу в інших країнах. Для отримання такого дозволу необхідно подати до посольства іноземної держави документ про факт запрошення на роботу. Дія дозволу на роботу закінчується одночасно з терміном працевлаштування. Цей дозвіл також є підставою для отримання робочої візи.

ЕКСПЛУАТАЦІЯ (з франц. exploitation – використання, визиск):

1. Безоплатне привласнення результатів чужої праці.

2. Розробка, використання природних багатств.

3. Використання засобів праці та транспорту.

ЕМІГРАНТ (лат., той, що виселяється) – особа, що залишила батьківщину і виїхала в іншу країну на постійне чи тривале проживання.

ЕМІГРАЦІЯ (лат., виселення, переселення) :

1. Масове переселення з батьківщини в іншу країну; тривале перебування за межами батьківщини внаслідок переселення.

2. Сукупність емігрантів, що живуть у якійсь країні.

3. Те саме, що й діапедез.

ЖЕРТВА – особа, що страждає від насильства, нещастя, невдачі.

ІММІГРАНТ (лат., той, що вселяється) – іноземець, який оселився в якійсь країні на постійне проживання.

ІММІГРАЦІЯ (лат., від вселяюся) – В’їзд іноземців у країну на тривале або постійне проживання.

КОМЕРЦІЙНА СЕКСУАЛЬНА ЕКСПЛУАТАЦІЯ ДІТЕЙ (КСЕД) – комерційна угода, в якій одна чи більше сторін отримує зиск у вигляді грошей, товарів чи послуг від сексуальної експлуатації особи у віці до 18 років. Існують три основні форми КСЕД, які пов’язані між собою: проституція, порнографія та торгівля дітьми з метою подальшої сексуальної експлуатації.

КОНТРАБАНДА:

1. Перевезення, що порушує митне законодавство, товарів та інших предметів через кордон.

2. Товари, предмети, провезені таким чином.

КРАЇНА ПОСТАЧАННЯ – країна, де особа проживала до того, як мігрувала чи була продана.

КРАЇНА ПРИЗНАЧЕННЯ – країна, в якій проживає особа після міграції чи після того, як була продана.

КРАЇНА ТРАНЗИТУ – країна, через яку пролягає маршрут з країни постачання до країни призначення; дуже часто для того, щоб отримати документи для в’їзду чи перебування в країні, документи на одруження чи для отримання віз.

КСЕД – комерційна угода, в якій одна чи більше сторін отримує зиск у вигляді грошей, товарів чи послуг від сексуальної експлуатації особи у віці до 18 років. Існують три основні форми

КСЕД, які пов’язані між собою: проституція, порнографія та торгівля дітьми з метою подальшої сексуальної експлуатації.

МІГРАНТ (від лат. migrans, від. п. migrantis – той, що переселяється) – особа, що здійснює міграцію.

МІГРАЦІЯ (лат. migratio, від migro – переходжу, переселяюсь):

1. Переміщення, переселення.

2. Міграція населення – переміщення людей, пов’язані, як правило, зі зміною місця проживання. Поділяється на незворотну (з остаточною зміною постійного місця проживання), тимчасову (переселення на досить тривалий, але обмежений термін), сезонну (переміщення в певний період року). Відрізняють зовнішню (за межі країни) та внутрішню міграцію; до зовнішньої відноситься еміграція, імміграція; до внутрішньої – рух з села в місто, міжрайонні переселення та ін.

НАЙГІРШІ ФОРМИ ДИТЯЧОЇ ПРАЦІ (НФДП):

• всі форми рабства та практика, подібна до рабства, як наприклад, торгівля дітьми, боргова кабала та кріпацька залежність, а також примусова праця, в тому числі використання дітей у військових конфліктах;

• використання, вербування та пропонування дитини для занять проституцією, для виробництва порнографічної продукції або для порнографічних вистав;

• використання, вербування та пропонування дитини для протиправної діяльності, як то виробництво та продаж наркотиків;

• робота, яка за своїм характером та умовами, в яких вона виконується, може завдати шкоди здоров’ю, безпеці або моральності дітей.

НАСИЛЬСТВО:

1. Застосування певною соціальною групою різноманітних форм примусу стосовно інших груп з метою надбання або збереження економічного та політичного панування, завоювання тих чи інших привілеїв.

2. У правознавстві фізичне (тілесне ушкодження, побої) або психологічний (загроза) вплив однієї особи на іншу.

НАСИЛЬСТВО В СІМ’Ї – будь_які умисні дії фізичного, сексуального, психологічного чи економічного спрямування одного члена сім’ї стосовно іншого члена сім’ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена сім’ї як людини та громадянина і завдають йому моральної шкоди, шкоди його фізичному чи психічному здоров’ю.

ПРАЦІВНИК-МІГРАНТ – особа, яка мігрувала до іншої країни з метою працевлаштування. Працівники-мігранти дуже часто зазнають насилля. Ці особи можуть мігрувати як легально, так і нелегально. Конвенція ООН «Про захист прав усіх трудящих мігрантів та членів їх родин», яка не набула чинності через те, що тільки декілька країн ратифікували її, поширюється на громадянські, політичні, економічні, соціальні та культурні права всіх працівників-мігрантів, включаючи нелегальних мігрантів. Вона не включає біженців та осіб без громадянства. Серед інших положень Конвенція наголошує на тому, що працівники-мігранти повинні мати такі ж права, як і громадяни країн: без дискримінації щодо заробітної плати, умов роботи і мати право вступати до профспілок. Вона визначає, що діти мають право на ім’я, реєстрацію народження, національність та освіту, всі працівники-мігранти та члени їхніх родини повинні мати право на працю, відпочинок, соціальні та медичні послуги.

ПРИМУСОВА ПРАЦЯ – виконання робіт чи надання послуг у ситуації, коли особа працює проти бажання, заробітна плата виплачується лише частково або зовсім не виплачується. Особи, яких примушують працювати, дуже часто зазнають психологічного та фізичного насилля.

ПРОСТИТУЦІЯ (від лат. prostituo – ганьблю, безчещу) – продаж свого тіла.

РАБСТВО – ситуації, які супроводжуються: борговою кабалою, тобто становищем або станом, що виникає внаслідок застави боржником у забезпечення боргу своєї особистої праці або праці залежної від нього особи, якщо обумовлена цінність виконуваної роботи не зараховується в погашення боргу або якщо тривалість цієї роботи не обмежена і характер її не визначений; кріпацьким станом, тобто таким користуванням землею, при якому користувач зобов’язаний за законом, звичаєм або угодою жити і працювати на землі, що належить іншій особі, і виконувати визначену роботу для такої іншої особи або за винагороду чи без неї, і не може змінити цей свій стан; умовами будь-якого інституту або звичаю, за якими:

1) жінку обіцяють видати або видають заміж, без права відмови з її боку, її батьки, опікун, сім’я або будь-яка інша особа або група осіб за винагороду грошима або натурою;

2) чоловік жінки, його сім’я або його клан мають право передати її іншій особі за винагороду або без неї;

3) жінка по смерті чоловіка передається в спадщину іншій особі;

4) будь-якого інституту або звичаю, за якими дитина або підліток, молодші 18 років, передаються одним або обома своїми батьками або своїм опікуном іншій особі, за винагороду чи без такої, з метою експлуатації цієї дитини або підлітка чи його праці.

РАННІЙ ШЛЮБ – шлюб за участі дітей та підлітків молодше 18 років.

РЕАБІЛІТАЦІЙНИЙ ЦЕНТР – спеціалізований заклад, діяльність якого спрямована на надання комплексу соціально-реабілітаційних послуг та медичної допомоги особам, які постраждали від торгівлі людьми, для виведення їх з кризового психологічного стану (постанова Кабінету Міністрів України від 27.06.03 № 987 «Про затвердження Типового положення про центр реабілітації для осіб, які постраждали від торгівлі людьми»).

СУТЕНЕР – людина, яка займається організацією проституції та отримує від цього прибуток. 

ТОРГІВЛЯ ДІТЬМИ – означає здійснювані з метою експлуатації вербування, перевезення, передачу, переховування або одержання дитини шляхом погрози, силою чи її застосування, або інших форм зловживання владою чи уразливістю становища, або шляхом підкупу, у вигляді платежів чи вигод, для одержання згоди особи, що контролює дитину.

ТОРГІВЛЯ ЛЮДЬМИ – усі дії, пов’язані з вербуванням та/або перевезенням особи в межах або за межі країни з метою продажу, працевлаштування чи надання послуг, шляхом застосування прямого чи непрямого насильства, погрозою насилля, приниженням гідності, зловживанням владою, боргової залежності, ошукуванням чи будь-якими іншими видами примушення.

ТРЕФІКЕР (торговець) – особа чи група осіб, які (у випадку торгівлі людьми) продають інших осіб чи особу.
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